

16日-23日陕西强对流天气活跃多发 降水抵达 西安高温有所缓解

6月15日西安高温持续,15时,西安市最高气温39.7℃。受西风槽东移影响,16日全市自西向东有小到中雨或雷阵雨(5-15毫米),偏西及南部山区局地有大到暴雨(20-40毫米)。降水期间可能伴有雷电、短时大风、短时强降水等对流性天气,最大小时雨强可达10-25毫米。18日-20日午后多分散性阵雨或雷阵雨天气。后期21日-23日维持阴雨相间天气。



>>> 我省强对流天气进入活跃多发期

记者从省气象局获悉,6月16日-23日青藏高原多西风槽东移,我省降水过程增多,大气对流条件较好,强对流天气进入活跃多发期,主要降水过程在16日、18日及22日-23日。16日全省大部有阵雨或雷阵雨,关中西部、陕南西部有中雨,局地大雨。18日全省大部有中雨或雷阵雨。22日-23日全省小到中雨或雷阵雨,关中西部、陕南部分地方有大雨,局地暴雨。降水

过程均具有较强的对流性,局地伴有短时暴雨、雷暴大风或冰雹等强对流天气。由于预报时效较长,强对流天气落区还有一定调整,请及时关注当地气象部门发布的短时临近预报预警信息。

受降水影响,16日-18日全省高温天气有所缓解,19日-21日关中西部、陕南东部部分地方仍有35℃以上的高温天气。

省气象台15日17时发布强对

流黄色预警:受高原槽东移影响,预计15日17时至16日白天全省大部有雷暴天气,延安南部局地、关中北部局地、秦岭山区局地、汉中部分、安康南部、商洛东部有短时强降水,最大小时雨强20-40毫米,局地40毫米以上,陕北西部及南部部分、关中西部部分地方有6级以上雷暴大风,局地伴有冰雹。秦岭山区、陕南南部局地累计降水量可达暴雨(50-80毫米)。

>>> 降水抵达 今日西安高温有所缓解

此次过程对流性较强,影响范围广,小时雨强大,请相关部门研判雷电、短时暴雨、强风和冰雹天气可能带来的风险。做好强降雨影响区域城市内涝、山洪以及滑坡、泥石流、崩塌等地质灾害的应急防御工作。采取措施降低对农业设施、高空作业、户外游乐设施、交通运输、输电线路和生产生活等的不利影响。公众要妥善安置易受大风影响的室外物品,远离临时搭建物、高空构筑物等危险部位。

据预报,西安16日:阴天有中

雨或雷阵雨,偏西及南部山区局地有大到暴雨,20~30℃;17日:多云,21~31℃;18日:多云间阴天,南部地区有分散性阵雨或雷阵雨,25~35℃;19日:阴天转多云,有分散性阵雨或雷阵雨,东北阵风6级左右,22~35℃;20日:多云,南部山区有分散性阵雨或雷阵雨,24~36℃;21日:阴天有小到中雨或雷阵雨,26~35℃;22日:阴天,南部地区有分散性阵雨或雷阵雨,25~35℃。

16日:全省阴天转多云。陕北大部、关中、陕南有小雨,其中陕西南部局地、宝鸡南部、陕南西部有中

雨,汉中部分地方有大雨,降水期间伴有雷暴、短时大风、短时暴雨等强对流天气。日平均气温陕北南部、关中大部、陕南下降4~6℃,关中南部分、陕南西部下降6℃以上。17日:全省多云间晴天,秦巴山区、陕南部分地方有分散性小雨或阵雨,陕南南部局地有中雨。陕北大部、关中西部有4级左右偏南风。18日:全省晴转阴天,陕北、关中西部、陕南西部有小阵雨。关中西部、陕南东部有35~37℃的高温天气。陕北有5级左右偏南风。

本报记者 陶颖

首趟西安北至广州白云 G520次列车开行

本报讯(记者 张毅伟)6月15日7时30分,随着G520次列车缓缓驶出西安北站,一路南下开往广州,标志着首趟西安北站至广州白云站的高铁列车开行。此前,西安至广州间开行的动车组列车运行区间为西安北至广州南、广州北,运行时长8小时以上。此次开行的西安北至广州白云G520次列车,运行时长为7小时15分,旅客乘车时间进一步压缩,出行选择也更加多样。

6月15日,全国铁路实行新的列车运行图。中国铁路西安局集团有限公司进一步增加运力投放,增开多个方向动车组列车。调图后,西安北至广深方向的动车组达到11列,其中包括G520次列车。该车途经郑州、武汉、长沙三个沿途省会城市车站,以及洛阳龙门、衡山西两个旅游城市,早上出发,当天14时45分即可到达广州白云站。

发车前,带着孩子去武汉旅游的杨女士开心地举着印有本趟列车首发车票样式的创意手举牌与列车工作人员合影。“520”谐音“我爱你”,寓意美好,G520次列车开行前,负责列车乘务工作的西安客运段精心策划,制作了象征温馨幸福的粉色为底色,印有G520次列车元素和“520”“1314”等幸福数字的手举牌,供旅客打卡拍照。“之前从西安去武汉的高铁多是在下午到达,



列车上精彩的节目表演。

刘刚摄

乘车时间较长,这趟车到武汉只需要3小时47分钟,而且当天中午就能到达,非常方便。”杨女士说。

为给旅客营造更好的乘车氛围,西安客运段对车厢也进行了精心布置。大雁塔、钟楼、黄鹤楼、广州塔等立体模型悬挂在车厢中,为旅客们多维度呈现出该趟列车途经城市的历史文化及人文景观。色彩鲜艳的心形告白气球挂在车厢座椅扶手处,让整个车厢洋溢着幸福浪漫的气息。

“故人西辞黄鹤楼,烟花三月下扬州”……列车开行,一场诗词接龙活动在列车上同步上演,广东特色

歌伴舞《闲暇》、歌曲表演《告白气球》、独舞《洛春赋》等精彩节目的次第上演,让列车化身移动的欢乐大城堡。

为提升服务质量,让旅客出行体验更美好,西安北站精心制定客运组织方案,畅通旅客乘车路径,就近安排检票口,增强站台乘降组织力量,确保旅客出行安全。西安客运段还在前期对值乘该趟列车的乘务员进行了服务礼仪及手语、英语等多方面培训,在列车上设置便民服务箱、儿童阅读书架、箱包辨识贴等服务备品,为旅客提供差异化服务。

受市场供求养殖成本等多重因素影响 西安牛肉价格持续下降



本报讯(记者 张维)近日,农业农村部监测数据显示,截至6月5日,全国农产品批发市场的牛肉均价已下探至每公斤61.18元。

连日来,记者随机走访西安市多家大型超市及农贸市场探访相关情况,受市场需求、供应端变化、养殖成本等多重因素影响,牛肉价格出现较大幅度下降。

牛肉价格“大跳水”对于消费者和肉贩来讲则是“有人喜,有人忧”。

在西安市碑林区建国门里老菜场,卖羊牛肉的商户有五六家,销售高峰期过后,由于天气炎热,商户们将待售的新鲜羊肉精心地进行储存保鲜。“今年牛肉价格便宜了,随时吃随时买新鲜的,今天先买半斤牛肉。”“牛上脑肉每斤售价34元,还是老样子吧?20元牛上脑肉,不够?”商户金老板正为老顾客黄旭称重打包。

金老板说,“五一”过后,本地牛肉价格下降比较明显,目前店里牛肉价格每斤卖32元,纯瘦肉每斤卖35元,价格每斤降了5元。由于夏季人们对肉品需求减少,所以销量也受到了影响,现在每天能卖半头牛,约400斤左右,和冬天一

天两头牛的销量相比是天壤之别。

在西安市方欣市场二楼,各家商户冷鲜柜里,经过精细分割的新鲜牛肉摆放在显眼位置,柜台上的招牌醒目地写着当日最新价格。商户王老板说,前段时间普通牛肉每斤售价32元,现在每斤售价30元,价格降得不算太多。

虽然牛肉价格出现了下跌,但是熟牛肉价格并没有太大变化,一些熟牛肉店,酱牛肉、腊牛肉每斤销售标价60元、68元不等。“做熟牛肉需要一个月,进货时还没有降价,所以熟牛肉销售价格基本没变化,这两天进货价格又出现了稍微反弹。”商户刘老板说。

省发改委监测的副食品价格印证了牛肉价格的波动趋势。今年年初,剔骨牛肉平均零售价格每斤为39.21元,经过小幅涨跌震荡,“五一”节前,剔骨牛肉全省平均零售价每斤为37.53元,持续小幅下跌后,最新监测显示,剔骨牛肉全省平均零售价每斤为33.83元。

从批发市场看,农业农村部数据显示,到今年6月11日,全国农产品批发市场牛肉平均价格每公斤为60.76元,较今年1月1日下降了15%。

时令水果上市 价格“亲民”

“刚进入6月,就能吃到1元左右一斤的西瓜了!”继榴莲、荔枝、樱桃后,西瓜也迎来了大降价,相关话题冲上热搜,引发网友关注。

农业农村部数据显示,今年第23周,也就是6月3日至9日,全国西瓜批发均价为3.63元/公斤,环比跌13.8%,为连续8周下跌。相较于5月初5.6元至5.7元/公斤的批发均价,降价超三成。

同期,农业农村部重点监测的富士苹果、鸭梨、香蕉、巨峰葡萄、西瓜和菠萝等6种果品第23周批发市场均价为每公斤7.36元,环比跌0.1%,同比降10.4%。

农业农村部农产品市场分析预警团队水果首席分析师、中国农业科学院农业信息研究所研究员赵俊晔认为,近期西瓜价格下跌主要还是受季节性因素导致,其他几种水果供求比较平稳,价格波动不大。西瓜的市场供求和价格变化季节性突出,一般都是二三月价格最高,7至9月最低。春夏之交西瓜大量上市,价格快速下滑。

与2023年相比,今年的西瓜价格呈现出入夏后价格下跌快的特点。2023年,西瓜价格从每公斤6元降至3.27元,用时11周,而2024年西瓜价格从每公斤6元降至3.63元,用时8周,价格下跌快。

为什么会这样?赵俊晔认为,今年各地入夏较早,气温高,露地种植的西瓜

提前成熟,增产幅度大,导致阶段性供给显著增加。如5月至6月,山东、江苏、河南等主产区露地西瓜集中上市,供应量整体较大。

另外,今年水果供给相对充足,品类也比较丰富,消费者的选择多。一方面,苹果、梨等冷库存贮水果清库销售,另一方面樱桃、菠萝、油桃、杏、李等时令水果陆续上市。水果进口的增加也加大了水果供给。

中国果品流通协会秘书长陈磊介绍,去年协会大多数会员企业业务量出现下降,今年以来整个水果消费市场仍处于恢复期,加上今年部分品种水果供应量增长,价格降幅较大。

“如榴莲,除了泰国,现在也从越南、菲律宾进口,进口量增加导致榴莲价格一路走低;此外,樱桃、草莓、蓝莓等水果价格同比也有较大降幅,从这一点来说,对消费者是很大利好。”陈磊说。

记者了解到,目前许多主产区的政府部门积极开展西瓜等水果的产销对接活动,向销地批发市场、商超等进行产品推介,帮助果农销售。

后期价格走势如何?

“6月至8月是水果价格季节性下滑的阶段,特别是西瓜。6月之后西北产区西甜瓜上市,市场供给继续增大,另外桃、李等其他时令性水果大量上市,西瓜价格预计会持续下跌。”赵俊晔说。

据新华社